



ηλικία να αυξάνεται τις επόμενες δεκαετίες.

Μίλησε, ακόμα, για τη διάσταση της μετανάστευσης στην οικονομία. «Η μετανάστευση, εάν γίνει σωστή διαχείριση, μπορεί να είναι επωφελής για τις χώρες προέλευσης και προορισμού των μεταναστών. Τα δεδομένα του ΟΟΣΑ δείχνουν ότι οι μετανάστες συνεισφέρουν περισσότερο στους φόρους και τις κοινωνικές εισφορές απ' ό,τι λαμβάνουν σε ατομικά επιδόματα» ανέφερε.

Το νήμα της πρωτοβουλίας αυτής ξετύλιξε σε ομιλία του ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Παναγιώτης Πικραμμένος. «Πριν από ενάμιση χρόνο, κατά την επίσημη επίσκεψή σας στην Ελλάδα, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-

τσοτάκης πρότεινε τη δημιουργία θεματικού Κέντρου του ΟΟΣΑ στην Ελλάδα, με αντικείμενο τη μελέτη της σχέσης πληθυσμού και οικονομίας. Μου ανατέθηκε η ευθύνη να συντονίσω τα αρμόδια υπουργεία στις προσπάθειές τους για την εκπλήρωση αυτού του έργου», είπε ο κ. Πικραμμένος απευθυνόμενος στον γενικό γραμματέα του ΟΟΣΑ. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, Συμεών Τσομώκος, επισήμανε ότι το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών έχει τη μεγάλη τιμή να είναι μέρος ενός τόσο οραματικού και φιλόδοξου έργου. «Θα εργαστούμε σκληρά για να εκπληρώσουμε το όραμα των Ιδρυτών αυτού του σημαντικού έργου» διαβεβαίωσε.

## Haaretz: «Είχαν στήσει στην Αθήνα κέντρο εκπαίδευσης πρακτόρων για παρακολουθήσεις»

**Α**κόμη ένα στοιχείο για τη δράση της εταιρείας Intellexa στην Ελλάδα, η οποία εμπορεύεται το κατασκοπευτικό λογισμικό Predator, έφερε στο φως η ισραηλινή εφημερίδα Haaretz, σύμφωνα με την οποία γίνονται οργανωμένα ταξίδια ξένων πρακτόρων στη χώρα μας με σκοπό να εκπαιδευτούν στη χρήση λογισμικών κατασκοπίας.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, «ισραηλινό λογισμικό κατασκοπίας πωλήθηκε στο Μπαγκλαντές, την τρίτη μεγαλύτερη μουσουλμανική χώρα του κόσμου, παρά τις άθλιες συνθήκες ανθρωπίνων δικαιωμάτων». Επισημαίνει ότι, επειδή το Ισραήλ και το Μπαγκλαντές δεν διατηρούν επίσημες διπλωματικές σχέσεις, τα «προηγμένα κυβερνοσυστήματα παρακολούθησης τηλεφωνικών και διαδικτυακών επικοινωνιών πωλήθηκαν μέσω Κύπρου στο υπουργείο Εσωτερικών, τις υπηρεσίες ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις».

Στη συνέχεια, και καθώς η έδρα της Intellexa μεταφέρθηκε στην Αθήνα, εξαιτίας του γεγονότος ότι ο ιδιοκτήτης της, Ταλ Ντίλιαν, «είχε μπλεξίματα» στην Κύπρο, στην υπόθεση εμπλέκεται και η Ελλάδα, όπου ο όμιλος επιχειρήσεων της Intellexa εμπλέκεται στο ελληνικό σκάνδαλο των υποκλοπών. Επίσης, όπως έχει αποκαλύψει η εφημερίδα New York Times, και η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει διαψεύσει, η Αθήνα έδινε άδειες εξαγωγής του Predator (το ρεπορτάζ αφορούσε εξαγωγή του Predator στη Μαδαγασκάρη). Ωστόσο, επίσημως εξακολουθεί να ισχυρίζεται ότι δεν γνωρίζει αν χρησιμοποιείται και από ποιους.

Η Haaretz, που επικαλείται επίσημα έγγραφα από το υπουργείο Εσωτερικών του

**Σύμφωνα με την εφημερίδα, «ισραηλινό λογισμικό κατασκοπίας πωλήθηκε στο Μπαγκλαντές, την τρίτη μεγαλύτερη μουσουλμανική χώρα του κόσμου, παρά τις άθλιες συνθήκες ανθρωπίνων δικαιωμάτων»**



Μπαγκλαντές, σημειώνει ότι το 2021 και το 2022 ο επικεφαλής της Ρυθμιστικής Αρχής για τις Τηλεπικοινωνίες στο Μπαγκλαντές βρέθηκε στην Ελλάδα μαζί με κλιμάκιο ανώτερων αξιωματούχων, με σκοπό να εκπαιδευτούν σε αυτά τα συστήματα και στη χρήση ειδικού βαν με εξοπλισμό παρακολούθησης.

Το ρεπορτάζ επισημαίνει ότι οι εγκαταστάσεις της Intellexa στην Αθήνα διέθεταν ακόμη και χώρους προσευχής με χαλάκια για ομάδες εκπαιδευόμενων από μουσουλμανικές χώρες, όπως το Μπαγκλαντές.

Επίσης, αναφέρει ότι όσον αφορά τα συστήματα παρακολούθησης που πωλήθηκαν στο Μπαγκλαντές μέσω Κύπρου και Ελλάδας, η ολοκλήρωση της παράδοσης έγινε στα μέσα Ιουνίου του 2022 και έχουν ήδη χρησιμοποιηθεί για να απολυθούν στελέχη των υπηρεσιών ασφαλείας της ασιατικής χώρας, τα οποία επέκριναν την κυβέρνηση και επικοινωνούσαν με την αντιπολίτευση σε κλειστό γκρουπ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Η ισραηλινή εφημερίδα επισημαίνει ότι τόσο ο Ταλ Ντίλιαν, όσο και ο Ασάφ Ελίαν, επικεφαλής της εταιρείας Toru Group, που ανέλαβε τη μεσολάβηση με την κυβέρνηση του Μπαγκλαντές, δεν έχουν σχολιάσει το ρεπορτάζ, με τον δεύτερο μάλιστα να κλείνει το τηλέφωνο μόλις του έγινε η σχετική ερώτηση.

## Τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος: Πέθανε σε ηλικία 83 ετών



**Π**έθανε ο τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος σε ηλικία 83 ετών. Αντιμέτωπιζε σοβαρά προβλήματα υγείας το τελευταίο διάστημα, ενώ νοσηλεύταν σε ιδιωτικό θεραπευτήριο.

### Ποιος ήταν ο τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος

Ο τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος είχε γεννηθεί στις 2 Ιουνίου του 1940 στα Ανάκτορα του Παλαιού Ψυχικού. Γονείς του ήταν ο πρίγκιπας Παύλος της Ελλάδας, αδελφός και διάδοχος του βασιλιά της Ελλάδας Γεωργίου Β', και η πριγκίπισσα της Ελλάδας, του Αννοβέρου, της Μεγάλης Βρετανίας και της Ιρλανδίας, Φρειδερίκη.

Υπήρξε βασιλιάς της Ελλάδας από το 1964 έως το 1973, μέχρι το δημοψήφισμα που κατήργησε τη μοναρχία στη χώρα.

Με το νέο δημοψήφισμα του 1974 εξέπεσε οριστικά του αξιώματός του στην Ελλάδα, καθώς οι πολίτες επέλεξαν με ποσοστό 69,2% την Αβασίλευτη Δημοκρατία ως μορφή του πολιτεύματος. Από το 1967, μετά το αποτυχημένο αντிகίνημα κατά της δικτατορίας που οργάνωσε στις 13 Δεκεμβρίου, ζούσε αυτοεξόριστος στην Ιταλία και το Ηνωμένο Βασίλειο, ενώ τα τελευταία χρόνια αποφάσισε να εγκατασταθεί μόνιμα στην Ελλάδα.

### Η εμπλοκή στα γεγονότα της Αποστασίας

Ως βασιλιάς διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στα πολιτικά γεγονότα που οδήγησαν στην επιβολή της δικτατορίας με σημαντικότερη την εμπλοκή του στα γεγονότα της Αποστασίας, όταν συγκρούστηκε με τον πρωθυπουργό Γεώργιο Παπανδρέου, με αποτέλεσμα την παραίτηση του τελευταίου.

Στράφηκε κατά του ελληνικού Δημοσίου απαιτώντας 161,1 εκατομμύρια ευρώ και τελικά μετά από δικαστικές διαμάχες κατάφερε να αποζημιωθεί με 13,7 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία εισπράχθηκαν από τη ΔΟΥ Αχαρνών, τον Μάρτιο του 2003.

Στον δημόσιο λόγο μετά την κατάργηση της βασιλείας αναφερόταν συνήθως ως τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος ή Κωνσταντίνος Γλύξμπουργκ.